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 الشعبة: علوم تجريبية
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 4من  1صفحة 

 د 30و سا 03المدة: 
 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على 

 الأول الموضوع                        نقاط) 04(: ولالتمر�ن الأ 
 كر�ات  4على  2Uو�حتوي صندوق    3،  2،  1،  1،  1تحمل الأرقام كر�ات   5على  1Uصندوق  �حتوي 

 ( كل الكر�ات متماثلة ولا نفرق بینها عند اللمس).  2،  2،  1،  1تحمل الأرقام 
 نختار عشوائ�ا أحد الصندوقین ونسحب منه عشوائ�ا كر�تین في آن واحد.

   ″سحب كر�تین تحملان رقمین زوجیین ″ Β،    ″سحب كر�تین تحملان رقمین فردیین  ″ Αنعتبر الحوادث :  )1
   C  ″  سحب كر�تین إحداهما تحمل رقما فرد�ا والأخرى تحمل رقما زوج�ا″   
 أنجز الشجرة التي تُنمذج هذه التجر�ة.   أ)    

)بیّن أنّ  ب)    ) 23
60

P A )و  = ) 1
12

P B )ثمّ احسب   = )P C 

 ثمّ نسحب منه عشوائ�ا كر�تین في آن واحد.  3Uفي صندوق جدید   2Uو   1Uنفرغ محتوى الصندوقین  )2
 X .المتغیّر العشوائي الذي یرفق �كل عمل�ة سحب لكر�تین جُداء الرقمین المسجلین علیهما 

}هي  Xبرّر أنّ مجموعة ق�م المتغیّر العشوائي أ)     }1;2;3;4;6  
)ثمّ احسب أمله الر�اض�اتي   Xعیّن قانون الاحتمال للمتغیّر العشوائي ب)    )XE 

نقاط) 40( :نيالتمر�ن الثا  
 أجب بـصح�ح أو خاطئ مع التبر�ر في كل حالة من الحالات الآت�ة: 

2حلّ المعادلة التفاضل�ة ) 1 6y y= )الذي �حقّق′+ )ln 2 25y )بـ: المعرّفة على h هو الدالة = ) 27 3xh x e= − 
2 (lim ln( 1 )x

x
x e

→+∞
  − − = +∞ 

)الق�مة المتوسطة للدالة  )3 ) 22 1x x x + على المجال[  31هي  2;0[

4 (( )nv المتتال�ة المعرّفة على  :1بــ 3  xn
n n

v e dx+ +−= ∫   

3  ، من أجل كل عدد طب�عي    2
0 1

...  n
nv v v e e +−=+ + + −  

  نقاط) 05(: ثالثالتمر�ن ال

 ( )nu  ّ0 ــ:فة بالمتتال�ة المعر
1
2u n،  1عدد طب�عي ومن أجل كل  =

21
2n

n
u

u+ = − +
−

 

n ، 1عدد طب�عي من أجل كلّ  :هرهن �التراجع أنّ ب) ) أ1
2

0 nu< ≤  

n
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)المتتال�ة أنّ بیّن ) ب    )nu .متناقصة تماما 

n،  1عدد طب�عي من أجل كلّ نضع: ) 2 1n
n

v u= −  

) أثبت أنّ المتتال�ة أ)     )nv اكتب ع�ارة  ثمّ   2 أساسها هندس�ةnv  بدلالةn 

،  nعدد طب�عي من أجل كلّ  :استنتج أنّه ب)   
2  1

1
n nu =

+
lim احسبثمّ    nn

u
→+∞

  

n  ، 0من أجل كلّ عدد طب�عي :نضع )3 1
...n nS v v v= + + و    +

0 1

1 1 1...n
n

T u u u= + + +  

n،  12nثمّ بیّن أنّه من أجل كلّ عدد طب�عي  nبدلالة  nSاحسب    
nT n+= +   

نقاط) 07التمر�ن الرا�ع: (   
Ι (  علىالمعرّفة  التمثیل الب�اني للدالة  :بـ( ) 22 1 xx x e−  

و     D 1المعادلة  المستق�م ذوy   ، α هي فاصلة نقطة   
 تقاطع        و  D       ( لاحظ الشكل المقابل ) 

 �قراءة ب�ان�ة ، حدّد وضع�ة )1     النس�ة إلى� D 
  2( g  ّفة علىالدالة المعر  : بــ( ) ( ) 22 1 1xeg x x= − −  
)إشارة  xحسب ق�م استنتج      )g x  ّ0,6: تحقق أنّ  ثم 0,7< <α  
ΙΙ(  f  ّفة علىالدالة المعر   :بــ( ) ( )( )2  1 1xf x x e= − −   

( )fC المعلم المتعامد والمتجانس إلى تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب ( ); , O i j
 

 ) cm 2 ( وحدة الطول 

)  احسب) 1  )lim
x

f x
→−∞

) و  )lim
x

f x
→ ∞+

 

)بیّن أنّ المستق�م  أ) )2  1yذا المعادلة  ∆( x= − )مقارب مائل لـ  + )fC  عند−∞  

) ادرس وضع�ة ب)    )fC النس�ة إلى� ( )∆ 

)،   xعدد حق�قي من أجل كلّ  :هبیّن أنّ  أ) ) 3  ) ( ) f gx x=′   
[متناقصة تماما على f أنّ  استنتج ب)     ] ;−∞ α   متزایدة تماما علىو[ [ ; +∞α  راتها. جدول تغیّ  شكّلثم 
) بیّن أنّ  )جـ     )fC قبل مماسا� ( )T لـ مواز�ا (  معادلة له. تعیین، ُ�طلب  ∆(

)عیّن فواصل نقط تقاطع  أ) )4  )fC .مع حامل محور الفواصل 

) ارسم ب)    )∆  ،( )T   و( )fC     : نأخذ ) ( )1,4 6,2f    و( ) 0,9f −α  (  

)عدد حلول المعادلة ، mناقش ب�ان�ا، حسب ق�م الوس�ط الحق�قي جـ)    )f mx x= +− 

)   :�استعمال المكاملة �التجزئة، بیّن أنّ أ)  )5  )
1

22

0

3 21  
4

 x d ex e x −
− =∫  

)�السنت�متر المر�ع، مساحة الحیّز المستوي المحدّد �المنحني ستنتج،اب)     )fC :والمستق�مات التي معادلاتها 

        0x =  ،1
2x 1y و  = x= −   انتهى الموضوع الأول                                                   +
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 الثاني الموضوع
       نقاط) 04التمر�ن الأول: (

   2 ، 1 ، 1 مرقمة بــ: كر�ات ب�ضاء 3 موزعة كما یلي:، مسنفرق بینها �اللّ  لاو كر�ات متماثلة  10�حتوي ك�س على 
 2،  2،  2،  1 مرقمة بــ: كر�ات خضراء 4و     2،  2،  1 مرقمة بــ: كر�ات حمراء 3و 
 الآت�ة: A  ،B  ،Cنسحب عشوائ�ا وفي آن واحد كر�تین من الك�س ونعتبر الحوادث  
  A ″  الحصول على كر�تین من نفس اللون″        ،B ″  الحصول على كر�ة خضراء على الأقل″ 
  C ″  الحصول على كر�تین تحملان رقمین زوجیین″ 

4�ساوي  Aاحتمال الحدث  بیّن أنّ  أ) )1 
15

2�ساوي   B وأنّ احتمال الحدث   
3

 

)احسب الاحتمالین  ب)    )P C و( )P A C∩  . هل الحدثانA وC مستقلان؟ 
 الحصول على كر�تین من نفس اللون علما أنّهما تحملان رقمین زوجیین. استنتج احتمال جـ)   
 الذي یرفق �كل عمل�ة سحب لكر�تین مجموع الرقمین المسجلین علیهما. Xنعتبر المتغیّر العشوائي )2 

}هي  Xبرّر أنّ مجموعة ق�م المتغیّر العشوائي أ)      }2 ; 3 ; 4 
)ثمّ احسب أمله الر�اض�اتي Xالمتغیّر العشوائي عیّن قانون احتمال ب)    )XE 

 نقاط) 04التمر�ن الثاني: (
 الصح�ح الوحید من بین الاقتراحات الثلاثة في كل حالة من الحالات الآت�ة مع التبر�ر. حعیّن الاقترا

28حلا المعادلة  )1 4 01z z− +  هما: في  zذات المجهول   =

1 أ)   1
4 4

i−    1و 1
4 4

i+−         (1 ب 1
4 4

i−−    1و 1
4 4

i+−       (1 جـ 1
4 4

i+     1و 1
4 4

i−  

1 الشكل الجبري للعدد المركب )2 3
1

i
i

+ +
−

 هو:  

2 أ)   33
2 2

i
 ++  
 

2  ب)             33
2 2

i
 +−  
 

2 جـ)             33
2 2

i
 − ++  
 

 

8الجذران التر��ع�ان للعدد المركب  )3 6i−  :هما +
1 أ)   3i+     1و 3i− 1 ب)           − 3i+     1و 3i−             (3 جـ i+     3و i− − 

1المثلثي للعدد المركب الشكل  )4
3

i
i

+
−

 هو: 

 أ)  
12 12

2 cos  sinπ πi + 
 

5 ب)     5
12 12

2 cos  sin
2

π πi + 
 

7 جـ)       7
12 12

2 cos  sin
2

π πi + 
 

   

 نقاط) 05التمر�ن الثالث: (

 ( )nu  0: بـــــــفة المعرّ المتتال�ة العدد�ة 0u n ، 1عدد طب�عي ومن أجل كلّ   =
4 15 nnu u+ = + 

n ،5nu عدد طب�عي من أجل كلّ  :هبرهن �التراجع أنّ  أ) )1 < 
)ن أنّ بیّ  ب)   )nu  تماما.متزایدة 
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n ،5nنضع: من أجل كلّ عدد طب�عي  )2 nv u= − 
) أثبت أنّ المتتال�ة أ)     )nv 4هندس�ة أساسها

5
 0v، �طلب تعیین حدّها الأول 

n  ،4ثمّ استنتج أنّه: من أجل كلّ عدد طب�عي nبدلالة  nvاكتب ع�ارة  ب)   
5

5 5
n

nu  = − + 
 

  

limاحسب  جـ)    nn
u

→+∞
    

n  ، 0نضع: من أجل كلّ عدد طب�عي )3 1
...n nS v v v= + + 0و    + 1

... nnT u u u= + + +  

n ،45ثمّ بیّن أنّه من أجل كلّ عدد طب�عي  nبدلالة  nSاحسب    20 1 5

n

nT n
  = − −     

 

  نقاط) 07التمر�ن الرا�ع: (

 f 0 فة على المجالمعرّ ال الدالة;    +∞بـــ: ( )( )2( ) 3ln lnf x x x= −  

 ( )fC المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس المستوي  الب�اني في هاتمثیل( ); , O i j
 

 

 احسب أ) )1
0

( )lim
x

f x
>→

 هندس�ا. ةجیثمّ فسّر النت  

limاحسب  ب)    ( )
x

f x
→+∞

   

;0المجال من x ه: من أجل كلّ عدد حق�قيبیّن أنّ  أ) )2    +∞  ،( )( )3 1 ln 1 ln ( )f x xx
x

− + +′ =  

;0حلّ في المجال ب)      +∞ المتراجحة ذات المجهولx   :( )( )1 ln 1 ln 0x x− + + > 
e−; 10متزایدة تماما على كلّ من المجالین  f أنّ الدالة استنتج جـ)     و[ [ ;e  متناقصة تماما على و   ∞+

1المجال       ; ee−    ّراتها. جدول تغیّ  شكّل ثم 

)عیّن معادلة لـ  أ) )3 )T  مماس( )fC  1عند النقطة ذات الفاصلة  

)عیّن فواصل نقط تقاطع  ب)    )fC حامل محور الفواصل. مع 

)ارسم  جـ)    )T و( )fC  20على المجال ; e   

4( F 0 فة على المجالمعرّ ال الدالة;    +∞بــ :( ) ( )( )3 2( ) ln  3 ln  3ln 3F x x x x x= − + − 

[المجالعلى  fدالة أصل�ة للدالة  Fتحقق أنّ  أ)     [0 ;  +∞ 

)د �المنحنيز المستوي المحدّ مساحة الحیّ  احسب ب)   )fC هما:اذین معادلتلالفواصل والمستق�مین ال وحامل محور  

           1x xو    = e=  
5(  h فة علىمعرّ ال الدالة ] [0 ; ) :بــ ∞+  )( )2( ) ln  3 lnh x x x= )و − )hC في المعلم السابق. الب�اني هاتمثیل 

)اشرح كیف �مكن رسم     )hC انطلاقا من( )fC 20ثمّ ارسمه على المجال ; e   

 انتهى الموضوع الثاني
 4من  4صفحة  
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